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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 7ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO DIA 25 DE NOVEMBRO DE 2022. 

 
Aos  vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta minutos no  

Plenário Vereador João Osório do Rosário da Câmara Municipal de Tracuateua nesta Cidade       de Tracuateua, 

Estado do Pará, teve início a 30ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2022 da 7ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Tracuateua, sob a Presidência do Vereador Francisco Emanoel  e secretariado pelos 

Legisladores Raian Vieira e Raimundo Ennis,        correspondendo, respectivamente, ao 1° e 2° Secretário. O 

Senhor Presidente convidou o 1° Secretário, para fazer    a   chamada nominal dos senhores Vereadores, que 

além dos da Mesa, foi verificada a presença dos Senhores legisladores: Aldrin Ferreira, Davi Gama, José 

Adilson, Marcelo da Farmácia, Neném Tracuateua, Paula Melo, Talito, Wilson Paulino.  Os Vereadores 

participaram de forma presencial            seguindo os protocolos sanitários previstos em Lei. Composta a Mesa e feita 

à verificação do quórum regimental, O Senhor Presidente declarou aberta a sessão e convidou o Vereador 

Emanoel da Vila Socorro para fazer a oração do dia. O Senhor Presidente colocou as Atas das sessões 

ordinária do dia 11 e 18 de novembro do ano corrente, correspondendo a 28° e 29° Sessão Ordinária, em 

discussão, sem discussão, o senhor Presidente colocou para votação, as quais foram aprovadas por 

unanimidade. O Senhor Presidente solicitou ao 1° secretário, para fazer a leitura da grade do expediente 

constante na pauta: Relação de Ofícios: OFÍCIO N° 869, de procedência da secretaria municipal de 

Educação de Tracuateua, com data do dia 17 de novembro do corrente ano, informando ao vereador Neném 

Tracuateua, em resposta ao requerimento n° 73/2022, requerendo a reforma e ampliação da escola municipal 

de ensino fundamental Raimunda Joana da Silva, da comunidade de Cajueirinho, que a solicitação 

apresentada possivelmente seja executada com recursos financeiros do governo federal e, por isso, já 

solicitou à comissão Permanente de Licitação (CPL) a abertura do processo de licitação anual. OFÍCIO N° 

870, de procedência da secretaria municipal de Educação de Tracuateua, com data do dia 17 de novembro 

do corrente ano, informando à vereadora Paula Melo, em resposta ao requerimento n° 77/2022, requerendo 

a reforma e ampliação da escola municipal de ensino fundamental Rosilda Ramos, da praia de Quatipuru-

Mirim. A solicitação apresentada possivelmente seja executada com recursos financeiros do governo federal 

e, por isso, já solicitou à comissão Permanente de Licitação (CPL) a abertura do processo de licitação anual.  

Relação de Pareceres: PARECER N° 15, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final 

manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 08, de iniciativa do vereador Davi Gama. 

Ementa: dispõe sobre a concessão de título de honra ao mérito ao senhor Antônio Edeilson Alves da Costa dá 

outras providências. PARECER N° 16, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final 

manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 26, de iniciativa do vereador Neném 

Tracuateua. Ementa: dispõe sobre a concessão de título honorífico de honra ao mérito ao senhor Wilson Carvalho 

Brito. PARECER N° 17, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final manifestando 

favoravelmente à aprovação do projeto de decreto legislativo n° 20, de iniciativa da vereadora Paula Melo. 

Ementa: dispõe sobre a concessão de título honorífico de honra ao mérito ao senhor Marcus Aurélio Vale da 

Silva. PARECER N° 18, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final manifestando a favor 

da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 17, de iniciativa do vereador Emanoel da Vila Socorro. Ementa: 

dispõe sobre a concessão de título honorífico de honra ao mérito ao senhor Raimundo Ronivon Nascimento 

Mescouto. PARECER N° 19, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final manifestando a 

favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 11, de iniciativa do vereador Marcelo da Farmácia. 

Ementa: dispõe sobre a concessão de título honorífico de honra ao mérito ao senhor Jean Jacks da Silva. 

PARECER N° 20, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final manifestando favoravelmente 

à aprovação do projeto de decreto legislativo n° 24, de iniciativa do vereador Aldrin Ferreira. Ementa: dispõe 

sobre a concessão do título honorífico de cidadão de Tracuateua-PA ao senhor Leonardo de Dã Santiago de Sousa 

Sampaio. PARECER N° 21, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final manifestando a 

favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 25, de iniciativa da vereadora Paula Melo. Ementa: dispõe 

sobre a concessão do título honorífico de cidadão de Tracuateua-PA ao senhor Antônio Zacarias dos Santos, e dá 

outras providências. PARECER N° 22, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final 

manifestando acerca da aprovação ao projeto de decreto legislativo n° 18, de iniciativa do vereador Emanoel da 
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Vila Socorro. Ementa: dispõe sobre a concessão de título de honraria de mérito empresarial ao senhor Raimundo 

Edson Oliveira Gomes e dá outras providências. PARECER N° 23, de procedência da comissão de legislação, 

justiça e redação final manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 13, de iniciativa do 

parlamentar Neném Tracuateua. Ementa: dispõe sobre a concessão de título de honraria de mérito empresarial ao 

senhor Jorge Emanuel Lopes Pereira. PARECER N° 24, de procedência da comissão de legislação, justiça e 

redação final manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 07, de iniciativa do vereador 

Davi Gama. Ementa: dispõe sobre a concessão de título de honraria de mérito empresarial ao senhor Valmir 

Carvalho Rodrigues e dá outras providências. PARECER N° 25, de procedência da comissão de legislação, justiça 

e redação final manifestando favoravelmente a aprovação do projeto de decreto legislativo n° 27, de autoria do 

parlamentar Wilson Paulino. Ementa: dispõe sobre a concessão de título de honraria de mérito empresarial ao 

senhor Raimundo Nonato e Freitas Barbosa. PARECER N° 26, de procedência da comissão de legislação, justiça 

e redação final manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 10, de iniciativa do vereador 

Davi Gama. Ementa: dispõe sobre a concessão do título honorífico de cidadão de Tracuateua-PA ao senhor 

Alexandre Santos Fernandes. PARECER N° 27, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final 

manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 09, de iniciativa do vereador Davi Gama. 

Ementa: dispõe sobre a concessão do título honorífico de cidadão de Tracuateua-PA ao senhor Luiz Maximiniano 

da Silva Fernandes, e dá outras providências. PARECER N° 28, de procedência da comissão de legislação, justiça 

e redação final manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 12, de iniciativa do vereador 

Eninho do Tatú. Ementa: dispõe sobre a concessão do título honorífico de cidadão de Tracuateua-PA a senhora 

Juliana de Jesus Cipriano Pereira, e dá outras providências. PARECER N° 29, de procedência da comissão de 

legislação, justiça e redação final manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 14, de 

iniciativa do vereador Davi Gama. Ementa: dispõe sobre a concessão do título honorífico de cidadão de 

Tracuateua-PA ao senhor Luiz Alexandre de Aviz Conde. PARECER N° 30, de procedência da comissão de 

legislação, justiça e redação final manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 15, de 

iniciativa do vereador Emanoel da Vila Socorro. Ementa: dispõe sobre a concessão do título honorífico de cidadão 

de Tracuateua-PA a senhora Ana Maria do Socorro Magno Cunha, e dá outras providências. PARECER N° 31, 

de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final manifestando a favor da aprovação do projeto 

de decreto legislativo n° 23, de iniciativa do vereador Neném Tracuateua. Ementa: dispõe sobre a concessão do 

título honorífico de cidadão de Tracuateua-PA ao senhor Renildo Viana Castro. PARECER N° 32, de procedência 

da comissão de legislação, justiça e redação final manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto 

legislativo n° 19, de iniciativa da edilidade: Raian Vieira, Wilson Paulino e Talito. Ementa: dispõe sobre a 

concessão do título honorífico de cidadão de Tracuateua-PA ao senhor Celso Sabino, e dá outras providências. 

PARECER N° 33, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação final manifestando a favor da 

aprovação do projeto de decreto legislativo n° 16, de iniciativa do Wilson Paulino, Neném Tracuateua E Marcelo 

Da Farmácia. Ementa: dispõe sobre a concessão do título honorífico de cidadão de Tracuateua-PA ao senhor 

deputado estadual Adriano Coelho. PARECER N° 34, de procedência da comissão de legislação, justiça e redação 

final manifestando a favor da aprovação do projeto de decreto legislativo n° 22, de iniciativa do Raian Vieira e 

José Adilson. Ementa: dispõe sobre a concessão do título honorífico de cidadão de Tracuateua-PA ao senhor 

Ronie Silva, e dá outras providências. PARECER N° 35, de procedência da comissão de legislação, justiça e 

redação final e redação final, manifestando favoravelmente ao projeto de decreto legislativo n° 21, de iniciativa 

da mesa diretora. Ementa: Dispõe sobre a anulação do decreto legislativo n° 163/2014 que aprovou as contas 

do exercício de 2010, de responsabilidade do ex-prefeito Nelson Pinheiro da Silva, em razão dos vícios de 

legalidade no procedimento. Relação de Requerimento: REQUERIMENTO DE INICIATIVA DO 

VEREADOR DAVI GAMA, solicitando estudos técnicos para revitalizar a iluminação pública na 

Comunidade da Vila dos Neves, trecho que compreende à escola da comunidade até ao balneário Tapa na 

Cara. O senhor presidente concedeu a tribuna a edilidade com projeto de Decreto em pauta, os edis Aldrin 

Ferreira, Davi Gama, Emanoel da Vila Socorro, Marcelo da Farmácia, Paula Melo, Raian Vieira, Wilson 

Paulino, que defenderam seus projetos e pediram apoio dos nobres pares na aprovação de suas proposituras. 

O senhor Presidente esclareceu aos Pares que se esgotou o tempo para as concessões de títulos desse ano, 

mas está aberto ainda para o título de Mulher Perfil para cerimonial a ser realizado no mês da mulher. O 

senhor Presidente colocou todos os Projetos de Decretos para a votação, os quais foram Aprovados. 
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Conforme o edital de notificação de inclusão do projeto de decreto legislativo n° 21 de 2022, o senhor Presidente 

colocou o Projeto de Decreto que anula o Decreto Legislativo n° 163/2014 que aprovou as contas do exercício 

de 2010, de responsabilidade do ex-prefeito Nelson Pinheiro da Silva, em razão dos vícios de legalidade no 

procedimento, em discussão, o Vereador Davi pediu clareza para saber se o Projeto tramitaria novamente 

pelas Comissões. O Presidente disse que já havia tramitado na comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final. O edil Davi disse que pela segunda vez o mesmo Projeto estava tramitando na Casa. Ao tomar a 

palavra, o senhor Presidente explicou o andamento do processo para a edilidade. Como não houve mais 

discussão, o Presidente colocou para a votação, o qual foi aprovado pela maioria, já que recebeu voto ao 

contrário do vereador Davi Gama. O senhor Presidente fez esclarecimentos sobre o processo que anula as 

contas do ex-Prefeito Nelson Pinheiro no exercício de 2010, para a Vereadora Paula Melo, que ciente do fato 

concordou. O senhor Presidente concedeu a tribuna ao Vereador Davi Gama para defender seu requerimento, 

o Vereador Davi discorreu sobre a necessidade dessa benfeitoria solicitada, o edil Wilson contribuiu com a 

discussão, o Presidente colocou para a votação, o qual foi aprovado por unanimidade. Iniciando a segunda 

parte da ordem do dia e concedendo a palavra aos Vereadores inscritos no livro de oradores, em seguida, 

concedeu a palavra ao Vereador Wilson Paulino, que saudou a todos, expressou sua fé, fez agradecimentos 

ao Prefeito e seus subordinados pelo atendimento dos seus requerimentos, citou os requerimentos atendidos, 

falou da gratidão do povo com o Poder Público por estarem recebendo benfeitorias em suas comunidades, 

agradeceu também o Prefeito e o Presidente da Câmara pelo apoio frente as solicitações para a Vila dos 

Neves na última semana, o Presidente contribuiu dizendo que é importante realizar visitas técnicas e a 

ConstruAmérica fez um belo trabalho de infraestrutura nas PA’s, sendo fiscalizado pelo Legislativo de 

Capanema e Tracuateua e com isso, criou-se uma boa relação, o Presidente anunciou que a empresa 

disponibilizou sete caçambas a custo zero para o município para o piçarramento do ramal do KM 20, o 

Vereador Wilson mostrou a importância do empenho de cada Vereador para município, sempre preocupados 

em proporcionar benefícios para a população, parabenizou a conduta do vereador Emanoel na Presidência 

da Câmara disse ser muito bem articulado e foi reconhecido com o selo diamante dado pelo TCM, o 

Presidente agradeceu e deu méritos a sua parte técnica, setor financeiro, contábil, jurídico e administrativo 

da Casa, disse que foi um desafio do TCM para vários órgãos e pouco conseguiram o feito e isso o 

compromisso dessa gestão e do empenho dos funcionários da Câmara, falou da importância de manter a 

harmonia entre os Poderes para que os trabalhos continuem acontecendo, no mais, finalizou agradecendo a 

todos. O senhor Presidente concedeu a tribuna ao Vereador Aldrin Ferreira, que saudou a todos, expressou 

sua fé, congratulou o Prefeito pelos trabalhos executados e em andamento pelo município e também 

parabenizou o Naldivan Figueiredo, secretário de Obras e Agricultura de Tracuateua pelos bons préstimos 

nas Pastas, parabenizou a autonomia que o Prefeito dá aos seus Secretários e com isso muitos trabalhos 

avançam, explanou os trabalhos de infraestrutura na Região dos Campos, fez o convite a todos para 

prestigiarem a festividade religiosa da Comunidade de Santo André, falou que a continuação dessa união 

entre os Poderes Municipais mais benefícios acontecerão no município, expôs as localidades que precisam 

de serviços de recuperação,  no mais, finalizou agradecendo a todos. O senhor Presidente concedeu a palavra 

ao Vereador José Adilson, que cumprimentou os presentes, requereu verbalmente em caráter de urgência e 

pediu a colaboração dos Pares também nessa solicitação para o Prefeito fazer o ramal que liga a conhecida 

Socorro ao também conhecido como Florêncio na comunidade de Santa Tereza e justificou a necessidade, 

falou da diferença entre Tracuateua e Primavera e Quatipuru em questão territorial para explicar a dificuldade 

financeira que Tracuateua gerencia em relação a essas cidades citadas, falou do bom trabalho do Prefeito e 

desejou que continue assim de forma atuante, dedicado e esforçado, que o município só tem a ganhar, 

finalizou agradecendo. O senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Neném Tracuateua, que saudou 

a todos, cumprimentou os presentes na forma física e virtual, agradeceu o Prefeito por atender seu 

requerimento para a rua Aristides Chaves, falou da alegria dos moradores dessa rua em estarem recebendo 

melhorias, congratulou o grande trabalho desempenhado pelo Prefeito e suas Secretarias, disse que todo o 

esforço do Poder Executivo reflete no mando do Vereador porque proporciona melhoras à população, sem 

mais, finalizou agradecendo. O senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Raimundo Ennis, que 

saudou a todos, expressou sua fé em agradecimentos, cumprimentou as pessoas presentes, agradeceu os 
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relevantes trabalhos da Gestão Executiva na Região dos Campos e isso mostra o reconhecimento e 

valorização do local, agradeceu a presença dos visitantes e finalizou agradecendo. O senhor Presidente 

concedeu a palavra a Vereadora Paula Melo, que saudou a todos, expressou sua fé, anunciou para os 

Vereadores José Adilson e Marcelo da Farmácia que estará levando uma ação de saúde para a Comunidade 

de Santa Maria em dia e hora anunciada, falou da importância dessas ações tendo em vista, as dificuldades e 

carências no setor, disse que ao contrário do que diziam no período de campanha, que sendo eleita ele 

abandonaria o município, e agora com 23 ação itinerantes de saúde no período de dois anos ela prova o seu 

compromisso com povo, disse que se sente orgulhosa da sua trajetória política, para exemplificar as 

dificuldades da saúde na sociedade usou a educação como base, dizendo que na educação tem um fundo para 

a manutenção do setor e na saúde não tem e é um dos fatores que prejudica o desenvolvimento do setor de 

saúde, disse que as Casas de Saúde devem produzir primeiro para poder receber recursos e o custo é muito 

alto, disse que está fazendo sua parte como Agente Pública com esforço e dedicação, fez o reconhecimento 

do bom desempenho do Prefeito Zezinho e parabenizou pela sua dedicação na soluções dos problemas 

municipais, fez a explanação de alguns trabalhos executados e em andamento pelo Prefeito com participação 

dos Vereadores, disse que Vereadores tem pedido por todas as comunidades do município, disse que seu 

propósito de campanha era ajudar e servir a comunidade de Tracuateua e está cumprindo,  refez o convite 

aos moradores da Comunidade de Santa Maria e citou alguns dos procedimentos que serão disponibilizados,  

sem mais, finalizou agradecendo a todos. O senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Davi Gama, 

que saudou a todos, expressou sua fé, cumprimentou as pessoas presentes físicos e virtuais, falou sobre a 

festividade religiosa da Comunidade do Sessenta e que é de praxe a prefeitura na semana desses eventos nas 

comunidades do município fazer uma recuperação ou revitalização de vias dos locais, com isso, solicitou ao 

Secretário de Obras fazer a recuperação do rama da comunidade, falou que talvez esteja bloqueado no 

aplicativo de mensagens instantâneas do Secretário de Obras porque manda mensagem e não chega, e se 

estiver, pediu para que o mesmo desfaça isto porque precisa falar das situações necessárias do povo, 

agradeceu a Gestão por atender seu pedido para a Comunidade do Nanã na recuperação de iluminação 

pública, disse que falta concluir o pedido e fica no aguardo da conclusão das benfeitorias, no caso a 

recuperação do ramal da comunidade supracitada, sem mais, finalizou agradecendo. Como mais nada foi 

tratado, o Senhor Presidente Francisco Emanoel Paiva declarou encerrada a presente     sessão ordinária, 

convidando os senhores Vereadores para a próxima sessão a ser realizada em dia e hora regimentais marcada. 

Tracuateua, em 25 de novembro de 2022. 

 

 

 

 

Ver.  Francisco Emanoel Paiva de Sousa 
Presidente 

 

 

 

Ver. Raian Vieira Moura                                            Ver. Raimundo Ennis Reis de Sousa 
                      1° Secretário                                                                  2º Secretário 
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